



▲返乡的打工者踏上快乐回家路。

离别的车站，回家的身影



▲一列动车快速驶离淄博站。



▲来自四川的双胞胎在火车站广场上戏耍。



▲一对情侣在淄博站广场上吻别。

片/本报记者 王鸿哲 实习生 李洋 文/本报记者 臧振

“归来吧，归来哟，浪迹天涯的游子。”28年前的春晚，费翔一曲《故乡的云》，不知拨动了多少天涯游子的心弦。春节，于国人而言是一年中最重要的节日，无论身处何地，在外漂泊的人们总要在这几天踏上回家的路。

2015年春运拉开帷幕一周了。在淄博火车站，9日，一对恋人相拥吻别；10日，一位中年人左肩扛着行李，右手牵着女儿的手走进候车室；11日，两个姑娘以淄博站为背影，将自己的自拍照上传朋友圈，“明年再见，淄博！”

这短短一周，见证了太多的离别、泪水、欢颜。在记者镜头下，匆忙、无奈、迫切，春运的百态淋漓尽致。带着2014的艰辛和感悟，踏上返乡路的游子们期待着推开家门幸福时刻。然而，春运的人潮人海中，总是有着独有却又普遍的心情，那心之所向的温暖、熟悉之处，与久违亲朋的团聚，对2015的愿景，满满的装了一火车。自春运开始以来，匆忙的脚步穿梭

于售票厅、候车大厅，回家的迫切、等票的焦急、离别的不舍、赶车的匆忙、到家的欣喜……此时的淄博站，如一台上演情感大戏的银屏，一幕幕悲欢离合轮番划过。

“今年活计不太好，1月末就能走的，想了想，还是咬咬牙再干几天，多挣点钱，给家人多买点东西回去。”老家湖南，在张店一湘菜馆当厨师的周云峰扛着大包小包挪步进了候车厅，他说，女儿今年上小学，但自己已经一年没见到她了，一想到回家，恨不得飞回去。透过车窗玻璃，周的表情喜悦和焦急交织。

和谐号上，透过车窗远眺，心思故乡表情复杂的乘车人，或是躺在父母怀中熟睡的孩子，在对桌四人间摆开的扑克牌，透出了那个永恒的主题——团聚。

小年了，淄博站的客流日渐增多。春运路漫漫，离别在当下，瞩目2015，我们用镜头和浅浅的文字记录下春运百态，诚挚期盼：游子们，一路平安！



▲返乡的学生在淄博站拍照留念。



▲张先生扛着行李走出淄博站。



▲提前赶到火车站的刘先生等候返乡的列车。